

省级试点项目在定海启动

健康定海

本报讯(记者 叶武杰 倪妮 通讯员 王哲烨)记者从近日举行的定海区基层医疗卫生机构补偿机制改革成本预算绩效评价项目启动会上了解到,定海区财政局、定海区卫生健康局,以及定海区城市社区卫生服务中心、盐仓街道社区卫生服务中心等全区9家基层医疗卫生机构共同探讨相关事宜,为项目的顺利推进奠定良好基础。

据了解,今年3月,省财政厅下发《关于开展财政科学管理试点工作的通知》,定海区财政局申报的基层医疗卫生机构补偿机制改革成本预算绩效评价项目脱颖而出,被列入省厅试点任务。

自我国全面实施预算绩效管理以来,制度建设与改革实践不断深化,财政资金绩效显著提升。为进一步提升财政管理科学化、精准化、标准化水平,浙江省财政厅于去年印发《成本预算绩效管理试点工作方案》,明确在文化、教育、卫生等重点领域选取若干重点项目

开展成本预算绩效评价,在破解预算管理和绩效管理难、财政支出结构固化等难点痛点方面开展积极探索。

此次,定海区财政局特邀第三方专业机构,共同开展基层医疗卫生机构补偿机制改革成本预算绩效评价。通过系统的成本、质量、效益分析与比较,分析基层医疗卫生机构在人员配置、药品采购、设备使用等方面的成本构成,评估便民诊疗服务、分级诊疗制度落实、业务收入增长等医疗服务质量,进一步优化绩效分配机制,力求实现

基层医疗服务效率与群众满意度双提升。

“我们目前已经成立了绩效评价工作小组,明确了基础数据获取和审核的流程,建立了多部门协同联动与问题会商机制”。定海区财政局社保科科长戴磊表示,评价小组将采取实地调取资料和现场询问等方式,全面、深入地了解情况,形成系统性的评价结论,最终将充分运用此次成本预算绩效评价结果,对基层医疗机构的补偿机制进行优化完善,为基层医疗卫生事业高质量发展注入新动力。

首茬本地南美白对虾开捕

本报讯(记者 黄婷 王胜 周宇超 通讯员 李芬 文/摄)5月10日下午,位于小沙街道长白岛的定海区长白大满养殖场开捕南美白对虾,进一步丰富市民餐桌。

在该养殖场,工作人员相互配合将一筐筐的南美白对虾送上活鲜运输车,运往本地市场及餐饮企业。“我们一直在收购对虾,他们用的是海水流动性养殖,虾的鲜度、品质都很不错。”市内一家餐饮企业的厨师长汪特说,当前是伏季休渔期,海鲜品种减少,市场对于南美白对虾的需求增加,该企业平均每天有近500公斤的原料需求。

该养殖场负责人傅学军告诉记者,今年初,养殖场投放了几千万尾虾苗,第一批捕捞量预计超过20万公斤,开捕首日大概有3000公斤至3500公斤产品供应市场,目前每公斤的批发价在56元左右,随后将根据市场需求量进行捕捞供应各地。

记者了解到,该养殖场还将与小沙街道的“离岛耕海”巾帼共富工坊开展合作,将新鲜捕捞加工的烤“长白对虾”进行对外售卖。



乡村要有算旧账的“智慧”

□云汀

最近,定海新螺头村用一组硬核数据刷新了人们对乡村振兴的认知:三年间村集体经营性收入翻倍破千万,四十余家企业落户这片滨海土地。当传统渔村摘下“空壳村”的帽子,我们看到的不仅是数字的跃升,更是一场关于“沉睡资产”的唤醒革命。

乡村振兴不是砸钱建新城,而是让脚下土地“长”出财富。新螺头村用三年时间实现集体收入“节节攀升”,靠的不是“输血式”帮扶,而是让废弃厂房、荒地、空屋“开口说话”——这些曾被遗忘的角落,恰恰藏着振兴的钥匙。这种“变废为宝”的智慧,让每寸土地都焕发新生机。

乡村振兴绝非简单的招

商引资。新螺头村深谙产村融合之道,在传统渔业基础上培育出海洋科技、滨海旅游、文化创意等多元业态。这种“海味”十足的产业矩阵,既守住了渔家文化的根脉,又搭上了现代经济的快车。共同富裕不是等来的,新螺头村把“村民”变“股东”、变“创客”,让每个人都在振兴链上找到位置——这才是破千万收入的真底气。乡村振兴不缺资源,缺的是发现资源的眼睛。新螺头村的实践告诉我们:与其羡慕城市的霓虹,不如点亮自家的灯火。当每个村庄学会在“旧砖瓦”里淘金,在“老传统”里挖宝,乡村振兴自然水到渠成。



“热力文慧”党群服务中心 构筑青年赋能新平台

本报讯(记者 尹倩倩 张真 通讯员 汪家麟)一堂由舟山开放大学带来的DeepSeek智能应用培训课程近日在昌国街道文慧社区党群服务中心开课,为辖区青年群体“充电加油”。

现场,授课老师通过案例教学、实操演练的方式,引导社区居民掌握智能化工具的使用方法。社区居民沈优娜下班后冒雨赶来听课,她一边听,一边还用手机的拍摄功能记录课件,以便课后理解消化和吸收。她说,她会将“热力文慧”品牌课程的内容分享给更多的身边朋友,邀请他们一同来社区党群服务中心“充电”。

昌国街道文慧社区于2021年挂牌成立,因辖区有较为完善的基本公共服务设施、健全的便

民商业服务设施和充足的公共活动空间等,吸引越来越多的年青人在此安家落户。面对日益增长的青年群体服务需求,在昌国街道党工委的引领下,文慧社区党总支依托党群服务阵地这一密切联系群众的桥梁和纽带,推行了“双清单”工作机制,并不断拓展党建“朋友圈”,通过资源共享,推出“热力文慧”党群活动品牌,为青年群体搭建起充电蓄能、交流互动、共话成长的平台。

本次推出的DeepSeek智能应用培训课程,是文慧社区党总支与中共舟山开放大学委员会达成党建联建共建合作后,“嫁接”高校优质资源,瞄准群众“技能焦虑”,面向社区群体推出的首堂实用技能课程。

讲文明 树新风 公益广告

热爱运动，热爱生活 争当新时代好少年



舟山市自行设计作品